

7月17-22 助學H組寧夏紅寺堡地區學生家訪報告

2018年7月17-22號期間，慈恩基金會余副會長及H組助學義工到訪寧夏自治區，吳忠市屬下紅寺堡地區。

慈恩的助學H組為該地區提供了十個可持續資助的名額，資助條件是家庭貧困的2018年應屆大學生，所有受助學生需要進行家訪。

這次的合作單位是紅寺堡區的共青團委，當我們提出家訪要求時，他們表示歡迎社會人士參與對各類受助學生的家訪評估，一是可以更公開，公平的對學生進行資助，二也是對共青團委工作的監督。

在家訪過程中，我們留意到紅寺堡共青團委的工作很仔細，他們把工作分派到各村的團委，團委再連同村幹部篩選，對提出申請的每個家庭的情況都清清楚楚。

紅寺堡地區是寧夏的一個移民搬遷安置區，十年來已經有25萬移民在此安家，原本沙漠化的地區現在也頗有綠意。就居住環境，人均住房條件來看，普遍高於國內其他地區，所以深入進行家訪很有必要，這次我們遇到有一直處於貧困狀態的家庭，也有因學致貧的家庭（家中一門四傑），也有因家庭成員突發事故而家貧。家家情況不同，家訪完畢後，我們也因勢調整資助年限和金額，從而可以令更多的學生受惠，資助他們上大學的第一筆費用，解燃眉之急。

最終受助學生為 16 名，受助金額和持續年限因人而異，所有資助款項由陳登社會服務基金提供。



貧困家庭滿牆獎狀就是最耀眼的裝飾



一門四傑的家庭，今年被列入因學致貧家庭



與馬雲同名的，也充滿自信的貧困生



家庭發生重大變故，母親一人打工養活一家六口